



पोलीस

R.N.I. No. MAHMAR/2014/60133

POSTAL REGISTRATION NO. PLG/205/2019-2021



एक कोड चाळीस लाख रुपये किंमतीच्या एम.डी. या अमली पदार्थाची विक्री करण्यास आलेल्या दोन परदेशी नागरिकांसह एकूण चार इसमांना जेरबंद केलेबाबत...

● संपादक : दिपक मोरेश्वर नाईक ● कार्यकारी संपादक : गुरु प्रसाद नाईक ● सह संपादक : सौ. डॉ. अश्विनी नाईक **बातमी पत्र**

3 → राज्यात व्यसनमुक्ती ग्राम संरक्षण कायदा लागू करा ! चार चाकी वाहने चोरी करणारे ०२ आरोपींना वालीव पोलीसांनी केली अटक ← 4

www.policebatmipatra.com / policebatmipatra.in policebatmipatra@gmail.com FOLLOW US! https://policebatmipatra.page

मेकअप आर्टिस्टला पाठवले अश्लील मेसेज; तरुणाला केली अटक

मुंबईसह राज्यभरात ऐन थंडीत पाऊस

अन्नदात्याला देशद्रोही ठरवणं आपल्या संस्कृतीत बसत नाही

शेतकरी आंदोलनावरून मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरेचा भाजपवर हल्लाबोल

मुंबई : कृषी कायद्यांवरोधात आंदोलन करणाऱ्या व न्याय्यहक्कासाठी रस्त्यावर उतरणाऱ्या अन्नदात्या शेतकऱ्यांशी संवाद साधण्याऐवजी केंद्र सरकार आणि भाजप त्यांना देशद्रोही ठरवत आहे. हा प्रकार आणीबाणीपेक्षा भयंकर आहे, अशी टीका मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी रविवारी केली. देशात जे सुरू आहे ती घोषित आणीबाणी आहे का? असा सवालही मुख्यमंत्र्यांनी केला.



भाजपच्या घराड्यासारख्या वापरल्या जात आहेत. आणीबाणी हा शब्द विरोधी पक्षनेते देवेंद्र फडणवीस यांच्या तोंडी शोभतो, असा टोलाही ठाकरे यांनी लगावला. कामगार कायदे, कृषी कायदे करून कामगारांची, शेतकऱ्यांची गळचेपी करण्याचे काम केंद्र सरकार करत आहे. पण न्याय्यहक्कासाठी कोणी बोलले की त्याला देशद्रोही ठरवले जाते. शेतकरी आंदोलनाबाबत भाजपच्या नेत्यांनी एक काय ते ठरवावे. कधी शेतकरी आंदोलकांना डावे म्हटले जाते, कधी खलिस्तानी म्हटले जाते, कधी पाकिस्तान व चीनचे पाठबळ असल्याचे ...पान २ वर...

मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी पत्रकारांशी संवाद साधला. राज्यात अघोषित आणीबाणी असल्याचा आरोप विरोधी पक्षनेते देवेंद्र फडणवीस यांनी के ल्यानंतर ठाकरे यांनी त्यास प्रत्युत्तर दिले. राज्यात जनता महाविकास आघाडी सरकारवर नाराज नाही. कोणालाही अघोषित आणीबाणी असल्यासारखे वाटत नसताना फडणवीस यांना तसे वाटते. मग देशात काय घोषित आणीबाणी सुरू आहे का? शेतकऱ्यांशी चर्चा न करता आधी त्यांच्यावर थंड पाण्याचे फवारे मारले. हे काय सद्भावनेचे लक्षण आहे काय? असा सवाल ठाकरे यांनी केला. केंद्र सरकारने काहीही केले तर चालते का? त्यांच्या कारभारावर टीका करणाऱ्यांवर केंद्र सरकारच्या यंत्रणांद्वारे कारवाई होते. 'ईडी', सीबीआयसारख्या यंत्रणा

आमदाराच्या वाहनाची धडक; दोघांचा मृत्यू

यात दुचाकीवरील दोघांचा मृत्यू झाला. तर किसन कथारे किरकोळ जखमी झाले आहेत.



बदलापूर : मुरबाडचे आमदार किसन कथारे यांचे वाहन आणि एका दुचाकीचा रविवारी सायंकाळी कल्याण तालुक्यातील रायते गावाजवळ भीषण अपघात झाला. यात दुचाकीवरील दोघांचा मृत्यू झाला. तर किसन कथारे किरकोळ जखमी झाले आहेत. आमदार कथारे टिटवाळा येथील पूर्वनियोजित कार्यक्रम आटोपून बदलापूरच्या दिशेने येत असताना रायते गावापासून काही अंतरावर असलेल्या छोटशा पुलावर त्यांचे चारचाकी वाहन आणि रायतेच्या दिशेने जाणाऱ्या दुचाकीचा अपघात झाला. हा अपघात इतका भीषण होता की आमदार कथारे यांच्या गाडीचे मोठे नुकसान झाले तर दुचाकीचा पार चेंदामेंदा झाला. यावेळी दुचाकीवरील तरुण अमित सिंग (२२) याचा जागीच मृत्यू झाला. या अपघातात दुचाकीवर मागे बसलेली तरुणी पुलावरून ...पान २ वर...

कंगनाच्या ट्विटमुळे बदनामी झाल्याने सरनाईकांकडून हक्कभंगाची नोटीस



रिपब्लिक टीव्हीचे मुख्य संपादक अर्णव गोस्वामी यांच्यानंतर शिवसेनेचे आमदार प्रताप सरनाईक यांनी बॉलिवूड अभिनेत्री कंगना रनौत विरोधात हक्कभंगाची नोटीस दिली आहे. विधानसभेचे अध्यक्ष नाना पटोले यांच्याकडे प्रताप सरनाईक यांनी

कंगनाचा हा दावा फेटाळून लावला. पण कंगनाच्या ट्विटमुळे कुटुंबियांची बदनामी झाल्याने ही हक्कभंगाची नोटीस दिल्याचे प्रताप सरनाईक यांनी सांगितले. खोट्या माहितीवर ट्विट करणारी कंगना आणि खोट्या बातमी देणाऱ्यांवरोधात हक्कभंगाची नोटीस दाखल करण्याची मागणी प्रताप सरनाईक यांनी केली आहे. तसेच ईडी चौकशीमध्ये सर्वतोपरी सहकार्य करू अशी सरनाईक यांनी ग्वाही दिली आहे. काय म्हणाले प्रताप सरनाईक? 'प्रताप सरनाईकच्या घरी पाकिस्तानी क्रेडिट कार्ड मिळाले. प्रताप सरनाईकच्या घरी राफेलचे कागदपत्र मिळाले. प्रताप

कल्याणमध्ये ९० लाखांचा अवैध वाळू साठा जप्त

कल्याण : कल्याणमधील रेतीबंदर खाडीकिनारी जिल्हा प्रशासनाने १० लाख रुपयांचा अवैध वाळूसाठा आणि सात लाख रुपयांहून अधिक किमतीची यंत्रसामुग्री जप्त केली. डॉ. बिबली पश्चिमेकडील मोठागाव रेतीबंदर, कोपर, भिवंडी ग्रामीण खाडीकिनारी हद्दीत अशाप्रकारे अवैध वाळूउपसा सुरू असून, तेथील वाळू माफियांवर कारवाई करण्याची मागणी निसर्गप्रिमींकडून केली जात आहे.



जिल्हाधिकारी वैदेही रानडे यांना मिळाली होती. त्यांनी तातडीने रेती गटाचे जिल्हाधिकारी मुकेश पाटील, कल्याणचे तहसीलदार दीपक आकडे यांना माफियांवर कारवाई करण्याचे आदेश दिले. महसूल विभागाचे अधिकारी शनिवारी दुपारी कल्याण रेतीबंदर खाडीकिनारी पोहोचले तेव्हा त्यांना खाडीतून उपसा केलेला ३० ब्रास (१० लाख रुपये किमतीचा) रेती साठा आढळून आला. या डिगाजवळ वाळूने भरलेला एक ट्रक उभा होता. महसूल अधिकार्यांनी खाडीकिनारच्या हौद्यात जमा केलेले वाळूचे ढीग पोकलनेच्या साहाय्याने खाडीत लोटून दिले. तेथील सक्शन पंप, इंजिन अशी सात लाख रुपयांची यंत्रसामुग्री जप्त केली. ...पान २ वर...

अंबरनाथमध्ये रेल्वेखाली दोघांचा मृत्यू



अंबरनाथ : रेल्वे स्थानकापासून काही अंतरावर दोघांचा लोकलखाली चिरडून मृत्यू झाल्याची घटना शुक्रवारी समोर आली. मृत्यूमुखी पडलेली तरुणी आणि तरुण नात्याने मामा-भाची असल्याची माहिती लोहमार्ग पोलीसांनी दिली आहे. त्यामुळे हे आत्महत्त्येचे प्रकरण आहे का, या दिशेने आता पोलीसांनी तपास सुरू केला आहे. अंबरनाथ पश्चिमेतील खुंटवली ...पान २ वर...

एक कोटीचे अमली पदार्थ हस्तगत

मुंबई : भरवस्तीतील घरातून अमली पदार्थाची विक्री करणाऱ्या महिलेला गुन्हे शाखेच्या अमली पदार्थविरोधी पथकाने शुक्रवारी अटक केली. सनम सय्यद असे आरोपी महिलेचे नाव आहे. या कारवाईदरम्यान 'एमडी' या अत्यंत घातक अमली पदार्थाचा एक कोटी रुपयांचा साठा आणि आठ लाख रुपयांची रोकड हस्तगत करण्यात आली. आरोपी महिलेचा पती तारिक सय्यद अमली पदार्थाचा तस्कर ...पान २ वर...

बांगलादेशींना महाराष्ट्रात आश्रय, बोगस पासपोर्टप्रकरण ८ जणांना अटक



मुंबई : बोगस पासपोर्टप्रकरण एटीएसने मोठी कारवाई केली आहे. या कारवाईत ८ जणांना एटीएसकडून अटक करण्यात आली आहे. धक्कादायक गोष्ट म्हणजे आरोपींमध्ये बांगलादेशी नागरिकांचा ही समावेश आहे. चडाळा, मुंब्रा भागात एटीएसने ही कारवाई केली आहे. महाराष्ट्र एटीएसने बोगस पासपोर्टप्रकरण एकीकृत आठ जणांना अटक केली आहे. हे आरोपी बोगस पासपोर्ट आणि कागदपत्र बनवून बांगलादेशी नागरिकांना महाराष्ट्रात आश्रय देत होते. एटीएसने मुंबईतल्या वडाळा आणि ठाण्यातल्या मुंब्रा परिसरात कारवाई करत आरोपींना ताब्यात घेतले आहे. बांगलादेशी घुसखोरांना बनावट भारतीय ओळखपत्रे बनवून दिली जात असल्याचा हा धक्कादायक प्रकार एटीएसने समोर आणला. आरोपीबाबत माहिती मिळाल्यानंतर एटीएसने सापळा रचून आरोपीला अटक केली. आरोपी देखील घुसखोर होता. त्याने अनेकांना अशा प्रकारे बनावट पासपोर्ट बनवून दिल्याची माहिती चौकशीत पुढे आली आहे. ATS ने माहिती मिळताच धडक कारवाई करत आतापर्यंत या ८ आरोपींना अटक केली आहे. बांगलादेशी घुसखोरांना भारतीय ओळखपत्रे बनवून देणारे हे रिकेट या निमित्ताने पुढे आले आहे. यामध्ये आणखी कितती जण सहभागी आहेत. हे पुढे येणं महत्त्वाचं आहे.

ऑनलाईन शस्त्र आणि हत्यारांची विक्री, सायबर सेलकडे तक्रार

उल्हासनगर : फेसबुकवरील विविध शॉपिंग कंपनीद्वारे ऑनलाईन धारदार व घातक शस्त्रांची विक्री होत असल्याने गुन्हेगारीत वाढ झाल्याचा आरोप समाजसेवक प्रशांत चंदनशिव यांनी केला. अशा शॉपिंग कंपनी व ऑनलाईन साईडवर बंदी आणण्याची मागणी निवेदानद्वारे सायबर सेलकडे निवेदानद्वारे केली. शहरातील समाजसेवक वकील प्रशांत चंदनशिव यांच्याकडे फेसबुकवरील काही शॉपिंग कंपनीद्वारे घातक व धारदार शस्त्रांची विक्री घरपोच करित असल्याची माहिती काही मित्रांकडून मिळाली. त्यांनी याबाबत ऑनलाईन सविस्तर माहिती काढली असता, चाकू, तलवार, गुप्ती आदी धारदार शस्त्र ऑनलाईन द्वारे मिळत असल्याची खात्री झाली. अश्या घरपोच शस्त्रांमुळे सर्वत्र गुन्हेगारी वाढली असून हे देशास व समाजास घातक आहे. चंदनशिव यांनी मित्रांसह पोलीस उपायुक्त प्रशांत मोहिते यांच्याकडे धाव घेऊन ऑनलाईन शस्त्र विक्री बाबत सोमवारी माहिती दिली. अशा शस्त्रविक्री शॉपिंग कंपन्यांवर कारवाई करण्याची मागणी केली. यावेळी पोलीस उपायुक्त मोहिते यांनी झटपट कारवाई साठी सायबर सेलकडे तक्रार करण्याचा सल्ला दिला. त्यानुसार त्यांनी सायबर सेलकडे कारवाई बाबत ऑनलाईन तक्रार केल्याची माहिती दिली आहे.

LTA येथून २५ लाखांचा चरस जप्त; तस्करांना कल्याणाला अटक



चरस या अमली पदार्थाची तस्करांनी करणाऱ्या अल्लाफ अली हिशामुद्दीन शेख आणि साबिर अली अजहर सैयद (रा. कुर्ली) या दोन तस्करांना नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो आणि आरपीएफ पोलीसांनी शनिवारी रात्री अटक केली आहे. त्यांच्याकडून २५ लाख रुपयांचा साडे सहा किलो चरस जप्त केले आहे. नवीन वर्षांच्या स्वागताच्या जल्लोशाची तयारी सुरू झाली असून मुंबईत शहरात अमलीपदार्थ आणण्याची संख्या वाढली आहे. त्यामुळे नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो विभागाने आता अशा अमलीपदार्थाच्या तस्करांना आळा घालण्यासाठी सर्वत्र चौकशी सुरू केली आहे. शनिवारी लोकमान्य टिळक टर्मिनलसवर आलेल्या हरिद्वार लोकमान्य टिळक एक्सप्रेस रात्री १० वाजून ३६ मिनिटांनी प्लॅटफॉर्म क्रमांक २ वर आली होती. यादरम्यान एनसीबी (नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो) आणि रेल्वे सुरक्षा बलाच्या संयुक्तरित्या पथकाने या गाडीतील प्रवाशांची चौकशी सुरू केली. यादरम्यान कोच क्रमांक बी-९ मध्ये दोन संशयास्पद प्रवासी आढळून आले. त्यांच्याबरोबर चार महिला आणि दोन मुलेही होती. तेव्हा आरपीएफ आणि एनसीबीच्या अधिकाऱ्यांनी त्यांची चौकशी केली. यावेळी त्यांच्याकडे ८ किलो ६२६ ग्रॅम चरस आढळले. दरम्यान, ...पान २ वर...

गोप्रतिपालक?

कर्नाटकात नव्या कायद्याने गार्डबरोबर म्हशी वा रेडयांचाही जीव वाचणार, हे ठीक. पण त्यांची सुधारलेली आयुष्यरेषा शेतकऱ्यांच्या गळ्याभोवतीचा फास बनणार असेल तर?

आतापर्यंत भाजपशासित राज्यांची मजल गोवंश हत्याबंदीचे कायदे कडक करण्यापर्यंतच होती. कर्नाटक त्यापेक्षा आणखी एक पाऊल पुढे जाते. त्या सरकारचे 'कर्नाटक प्रिव्हेंशन ऑफ स्टॉटर अँड प्रिझर्व्हेशन ऑफ कॅटल बिल, २०२०' हे गतसप्ताहात मंजूर झालेले विधेयक गोमातेबरोबरच म्हशी आणि रेडयांनाही संरक्षण देते. हे विधेयक मंजूर होत असताना त्याचा आनंद साजरा करण्यासाठी कर्नाटकच्या मुख्यमंत्र्यांसह अनेक जण कॅमेऱ्यांच्या साक्षीने सजवलेल्या गाईंना घास भरवताना दिसले. हे सर्व नक्की कशासाठी हे त्या प्राण्यांना कदाचित ठाऊक नसेल. पण त्यातही आसपासच्या राजकारण्यांच्या तुलनेत या गोमातांच्या चेहऱ्यांवरील बुद्धीची चमक अधिक लोभस आणि प्रभावी होती. कोणत्याही प्राण्याचे प्राण वाचत असतील तर कोणताही प्राणिप्रेमी आनंदच व्यक्त करेल. त्यामुळे कर्नाटकात गार्डबरोबर म्हशी वा रेडयांचाही जीव वाचणार असेल तर त्यात निश्चित समाधान आहे. पण त्यांची सुधारलेली आयुष्यरेषा शेतकऱ्यांच्या गळ्याभोवतीचा फास बनणार असेल तर या कायद्यात काहीही शहाणपण नाही. हे प्राणी पाळले जातात ते अर्थार्जनासाठी. पण त्यांच्या जिवंत राहण्याने शेतकऱ्यांच्या पोटावर पाय येणार असेल तर शेतकऱ्यांना त्यांचे जीव वाचवण्यात काहीही अर्थ वाटणार नाही, हे लक्षात घ्यायला हवे. ते कसे, हे समजून घेण्यासाठी या कायद्याचे सविस्तर विश्लेषण आवश्यक ठरते.

कर्नाटक सरकारच्या ताज्या कायद्याचे वैशिष्ट्य म्हणजे, त्यात 'गुरेढोरे' (कॅटल) यांची केलेली व्याख्या. गार्डच्या बरोबरीने बैल, प्रजननास अपात्र ठरलेले गेलेले बैल, वासरे, म्हशी आणि रेडे अशा सर्वांना यात सामावून घेण्यात आले आहे. त्यात शेळी/मेंढी यांचा समावेश तेवढा राहिला. कदाचित वंशभिन्नत्वामुळे त्यांना वगळण्यात आले असावे. अन्य राज्यांतील अशा कायद्यांत फक्त गोवंश हत्याबंदी आहे. वास्तविक या संदर्भात कर्नाटकाचा १९६४ चा कायदा १२ वर्षांपूर्वी म्हशी वा रेडे यांच्या हत्येची मुभा देतो. त्यासाठी संबंधित यंत्रणेकडून सदर जनावर प्रजोत्पादनास अपात्र असल्याचे वा आजारी असल्यास तसे प्रमाणपत्र सादर करणे बंधनकारक होते. तद्वत अशा प्राण्यांची रवानगी खाटीकखान्यात करता येत असे. त्या कायद्यात २०१०



दुभती होईपर्यंत साडेतीन-चार वर्षे जातात. शेतकऱ्यांसाठी तिची उपयुक्तता साधारण दहा वर्षे. पण कर्नाटक सरकारचा कायदा या जनावरांना १३ वर्षांपर्यंत सांभाळणे बंधनकारक करतो. गार्ड-म्हशींच्या त्यानंतरच्या पालनपोषणासाठी यानंतर राज्य सरकार शेतकऱ्यांना अनुदान देणार काय? लवकरच तशी मागणीही पुढे आल्यास आश्चर्य नाही. कोणताही अर्थशास्त्रीय विचार नसल्याचे हे लक्षण. पण त्यापेक्षा महत्त्वाचा मुद्दा 'द इंडियन एक्सप्रेस'चे अभ्यासू पत्रकार हरीश दामोदरन यांनी सोदाहरण दाखवून दिला आहे. त्याचा मथितार्थ असा की, ज्या ज्या राज्यांत असे कठोर

गोवंश वा तद्वत कायदे केले गेले, त्या त्या राज्यांत या जनावरांच्या प्रजनात लक्षणीय घट झाली. ही बाब अधोरेखित करण्यासाठी दामोदरन प्राणिगणनेचा दाखला देतात. त्यानुसार उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, गुजरात आदी गोवंश-प्रेमी राज्यांत गार्डबैलांच्या प्रजनात मोठी घट झाल्याचे दिसते. उत्तर प्रदेशात २०१२ साली गोवंशीयांची संख्या १९५ लाख होती. ती २०१९ साली पाच लाखांनी कमी होऊन १९० लाखांवर आली. मध्य प्रदेशात ती या काळात १९६ लाखांवरून १८७ लाखांवर आली, तर महाराष्ट्रात १५४ लाखांवरून ती १३९ लाखांपर्यंत घसरली. पण याच काळात असा काही हत्याबंदीचा कायदा नसलेल्या राज्यांत मात्र या प्राण्यांच्या संख्येत चांगलीच वाढ झाली. उदाहरणार्थ, पश्चिम बंगालातील १६५ लाख इतके गोधन या काळात १९० लाखांवर गेले आणि बिहारात १२२ लाखांवरून या जनावरांनी १५३ लाखांपर्यंत मजल मारली. आज परिस्थिती अशी की, गोप्रतिपालक उत्तर प्रदेशापेक्षा गोहत्या बंदी नसलेल्या पश्चिम बंगालात गोवंशीयांची संख्या अधिक आहे. दारूबंदी असलेल्या प्रांतात विषारी दारूचे बळी दारूबंदी नसलेल्या प्रांतापेक्षा अधिक असतात, तसेच हे. पण ते अजिबात धक्कादायक नाही. गणांच्या अर्थशास्त्रातील पारंगतासंदेखील हे वास्तव समजून घेता येईल. तरीही सोयीच्या राजकारणासाठी काही त्याकडे दुर्लक्ष करू इच्छित. पण म्हणून गोवंश हत्याबंदी ही प्रत्यक्षात त्या जनावरांच्या मुळावर येत आहे हे वास्तव बदलणार नाही.

संपादकीय...

ताठर भूमिका नको

दिल्लीच्या सीमारेषांवर गेल्या चौदा दिवसांपासून नव्या तीन कायद्यांच्या विरोधात आंदोलन करणाऱ्या शेतकऱ्यांनी केंद्र सरकारने प्रथमच पाठविलेला लेखी प्रस्ताव फेटाळला आहे. शिवाय आंदोलन अधिक तीव्र करण्याचा निर्धार करून शेतीविषयीचे नवे तिन्ही कायदे रद्द करण्याच्या मागणीचा पुनरुच्चार केला आहे. वास्तविक केंद्र सरकारने घेतलेल्या ताठर भूमिकेवरून दोन पावले मागे जात लेखी प्रस्ताव आधारभूत भावासह कायद्यातील सात मुद्द्यांवर दुरुस्ती करण्याची तयारी सरकारने दर्शविली होती. या प्रस्तावावर शेतकरी नेते आणि केंद्र सरकार यांच्यात चर्चा व्हायला हवी होती. शेतीमालाला किमान आधारभूत भाव हा सर्वांत कळीचा मुद्दा आहे. तो कसा पदरात पाडून घेता येईल, शिवाय करार पद्धतीच्या शेतीमध्ये शेतजमिनीच्या मालकीला धक्का लागणार नाही, याची खबरदारी घेतली जाणार असेल तर प्रस्तावाचा विचार करायला हरकत नव्हती. कृषी उत्पन्न बाजार समित्या स्थापन करूनही किमान आधारभूत भावाचा प्रश्न सुटलेला नाही. त्याशिवाय बाजारपेठा विकसित करण्यासाठी खासगी किंवा बहुराष्ट्रीय कंपन्यांना या बाजारपेठांमध्ये उतरण्यास मुभा द्यायला हरकत नाही. त्यांच्या अनुभवातून नवीन दुरुस्त्या करता येऊ शकतात. करार पद्धतीची शेती आता स्वीकारण्यात आलीच आहे. उत्पादित मालाची खरेदी करण्याची हमी किंवा उत्पादित होणाऱ्या मालाचा पुरवठा करणारे करार इतक्याच मर्यादित अर्थाने करार शेतीची पद्धत राबविण्यास सरकार तयार आहे हे असे या लेखी प्रस्तावातील आश्वासनावरून वाटते. यासाठी या प्रस्तावाचा विचार शेतकरी नेत्यांनी करायला हरकत नव्हती. जीवनावश्यक वस्तू (दुरुस्ती) कायद्याचा दुरुपयोग करून शेतमालाचे भाव पाडण्याचे आणि शहरी ग्राहकाला खूश करण्याचे हत्यार म्हणून याचा वापर होणार नाही याची खात्री देता येत नाही. कांदा निर्यातबंदी हे त्याचे ताजे उदाहरण आहे. सर्वच मालांच्या भावावर परिणाम करणारी किंबहुना महागाई वाढीस मदत करणारी पेट्रोल-डिझेलची वाढती भाववाढ आपण सहन करतो आहोतच. भारत 'बंद'ला चांगला प्रतिसाद मिळाल्याने शेतकरी संघटनांनी अधिक ताठर

भूमिका घेण्याची मानसिकता न ठेवता लेखी प्रस्ताव आल्यावर चर्चा करायला हवी. यापूर्वी चर्चेच्या पाच फेऱ्या झाल्या. त्यात कोणताही लेखी प्रस्ताव किंवा आश्वासन देण्यात आले नव्हते. तरीसुद्धा चर्चा केली होती. वास्तविक शेतकऱ्यांचा रोष सरकारने आधी ओढवून घेतला आहे. त्यामुळे शेतकरीही संतापले आणि आंदोलन चिघळत गेल्याने अटीतटीची परिस्थिती निर्माण झाली. गेले दोन महिने शेतकरी आंदोलने करीत आहेत. त्याची नोंदच घेतली नाही. याउलट समाज माध्यमांतून भाजपसमर्थक भक्तांनी शेतकरी आंदोलनाची चेष्टा करण्यात वेळ घालविला. भारत बंदला देशभरातून चांगला प्रतिसाद मिळाला. त्यानंतर सरकार दबावाखाली आले आहे. हीच चर्चा किंवा लेखी प्रस्ताव आधी दिला असता तर सरकार शेतकऱ्यांच्या मागण्यांकडे सहानुभूतीने पाहते, असा संदेश गेला असता. भाजप सरकारच्या कार्यपद्धतीनुसार विरोधकांना कमी लेखणे, त्यांच्यावर कारवाई करणे, धमकावणे, आदी प्रकार करण्यात आले. आता तर राजस्थानातील ग्रामीण भागाशी संबंध असणाऱ्या स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकीत काँग्रेसपेक्षा चांगले यश भाजपला मिळताच शेतकरी आपल्याबरोबरच असल्याचा अर्थ काढण्यात येत आहे. अशा छोट्या-छोट्या निवडणुकांचा संवर्भ देत देशातील शेतकरी गेली चाळीस वर्षे किमान आधारभूत भावासाठी झगडतो आहे. त्यावर उपाय शोधण्याचा किंवा मार्ग काढण्याचा सकारात्मक प्रयत्न केला तर भाजप सरकारचे धोरण शतप्रतिशत देशाला पुढे घेऊन जाणारे आहे, असे मानले असते. प्रखर राष्ट्रवादाच्या बळावर एक-दोन वेळा सत्तेवर येता येईल, मात्र गरिबीविरुद्ध लढण्यासाठी, रोजगार निर्मितीत वाढ करण्यासाठी आर्थिक आघाडीवर पुढे जाणारे धोरण स्वीकारावे लागणार आहे. प्रभावी नेतृत्वाने लोकभावेनेचा योग्य वापर करीत लोकांना नव्याचा स्वीकार करायला भाग पाडणे, यातच खरे कसब आहे. केवळ स्वपक्षाला सत्ता मिळवून देण्यासाठी त्या नेतृत्वाच्या प्रभावाचा वापर झाला तर सत्ता मिळेल, पण देश बदलणार नाही, देशवासीय सुखी होणार नाही. याउलट शेतकरी आंदोलनाच्या निमित्ताने एक नवी दिशा देण्याची संधी आहे, ती दवडू नये.

साली येडियुरप्पा यांनी बदल करण्याचा प्रयत्न केला. तो अपूर्ण राहिला. ते आपले अपूर्ण राहिलेले कार्य मुख्यमंत्रिपदाची खुर्ची अंतर्गत वाढामुळे डळमळीत झालेली असताना (किंवा म्हणून) हाती घेण्याची गरज येडियुरप्पा यांना वाटली. त्यामुळे त्यांनी एक समिती नेमून या रडवलेल्या विधेयकाचे पुनरुज्जीवन केले. त्याने कोणाचे काय भले होईल न होईल, पण कर्नाटक पोलीस मात्र सरकारला निश्चित धन्यवाद देतील. कारण या नव्या कायद्यानुसार साध्या उपनिरीक्षक दर्जाच्या पोलीस अधिकाऱ्यांस गो वा गोवंश हत्येच्या संशयावरून कोठेही धाड घालण्याचे आणि संबंधित जनावरे जप्त करण्याचे अधिकार देण्यात आले आहेत. अशा धाडीत जप्त केलेली जनावरे त्याने नंतर फारसा विलंब (म्हणजे किती?) न लावता उप-विभागीय दंडाधिकाऱ्यापुढे सादर करावची. त्यानंतर 'गुन्त्या'च्या स्वरूपानुसार आरोपींना शिक्षा होईल. त्यांचा हा पहिलाच गुन्हा असेल तर ५० हजार ते पाच लाख रुपयांपर्यंत दंड ठोठावला जाईल. मात्र गुन्त्याच्या वारंवारितेरूप त्यात एक लाख ते दहा लाख अशी वाढ करण्याची मुभा हा कायदा देतो. नव्या कायद्यानुसार अशी हत्या वा हत्येसाठी त्यांचे वहन हा कर्नाटकात फौजदारी गुन्हा असेल आणि त्यासाठी भरभक्कम तुरुंगवासही भोगावा लागेल. इतक्या ढोबळपणे रचल्या गेलेल्या या कायद्यामुळे त्या राज्याच्या पोलीसांत आनंदाची लाट उसळली असल्यास नवल नाही. जितका अधिकार अनिर्बंध तितकी त्या अधिकाराचा

राज्यात व्यसनमुक्ती ग्राम संरक्षण कायदा लागू करा !



सत्यशोधक समितीची मा. मुख्यमंत्री यांच्याकडे मागणी

महाराष्ट्र राज्यातील सर्वसामान्य जनतेची श्रद्धास्थान असणारी तीर्थक्षेत्रे शेगाव, पंढरपूर, तुळजापूर, शिर्डी, औंढा नागनाथ, अक्कलकोट, दीक्षाभूमी नागपूर, संत तुकडोजी महाराज गुरुकुल आश्रम मोझरी व अन्य महत्त्वाच्या तीर्थक्षेत्रा मधील वैद्य दारूची दुकाने 10 किमी क्षेत्राबाहेर तात्काळ नेण्याचे अध्यादेश काढण्यात यावे. अकोला:- सत्यशोधक सेवा समितीच्या वतीने संपूर्ण महाराष्ट्रात व्यसनमुक्ती ग्राम संरक्षण कायदा लागू करण्यात यावा. यासाठी मुख्यमंत्री उद्धवजी ठाकरे यांना अकोला जिल्हाधिकारी यांच्या मार्फत

व्यसनमुक्त करण्यासाठी प्रत्येक तालुक्यात 10 निशुल्क व्यसनमुक्ती उपचार केंद्र काढावीत. 10ऑक्टोबर 2011 चे शासन परिपत्रकानुसार नियमाप्रमाणे जिल्हाधिकारी व तहसीलदार यांच्या अध्यक्षतेखाली व्यसनमुक्ती ग्राम संरक्षण समितीचे गठन करून तात्काळ सक्रिय अध्यादेश काढवे. राज्यातील प्रत्येक ग्रामपंचायत मध्ये कायदेशीर अधिकार असणारे गावठी दारू उत्पादन व इतर मादक पदार्थांच्या व्यसनाधिन वस्तूंचे देखरेख करणारे व्यसनमुक्ती ग्राम संरक्षण समिती मानधन तत्वावर निर्माण करावे. ज्यातील सर्व जिल्हातील अवैध दारूचे उत्पादन व अवैध दारू विक्री दुकाने मा. पालकमंत्री, जिल्हाधिकारी, प्रशासकीय अधिकाऱ्यांनी बंद करावीत असे तात्काळ अध्यादेश काढण्यात यावे. जी कुटुंबे व्यसनामुळे उध्वस्त झाली ज्या महिलेचा

पती मुलगा मुलगी व्यसनामुळे मरण पावले किंवा सावलीत अशा लोकांना मोबदला म्हणून महाराष्ट्र सरकारने तात्काळ पाच लाख रुपये अनुदान तसेच शासकीय नोकरी किंवा सहा हजार रुपये दरमहा खावटी देण्याची तरतूद पीडित कुटुंबास लागू करावी.ज्या महिलांना शारीरिक मारहाण, मानसिक अत्याचार, अपंगत्व आलेल्या सहा हजार रुपये दरमहा देण्याची तरतूद करावी. दारू किंवा मादक पदार्थांच्या सेवनाने व अकार्यक्षम झालेल्या तरुण- तरुनी,विधवा महिलांना, श्रमजीवीना खावटी भत्ता देण्याची तात्काळ तरतूद करावी.व्यसनमुक्तीची चळवळ राबविणाऱ्या सामाजिक कार्यकर्त्यांना दरमहा किमान दहा हजार रुपये मानधन व तीन हजार रुपये प्रवासखर्च देण्याची तात्काळ तरतूद करावी. यावेळी समितीचे प्रदेश प्रवक्ता गजानन हरणे,महासचिव इंजि.रमेश पवार,प्रदेश अध्यक्ष मीडिया

मुंबईतल्या नाईट क्लबमध्ये कोरोना नियमांचे उल्लंघन; पालिकेची कारवाई

मुंबईतून अद्यापही कोरोना गेलेला नसताना पालिकेने टाकलेल्या धाडीत परळ, वांद्रे येथे नाईट क्लबमध्ये दोन - अडीच हजार लोक विना मास्क आढळून आल्याची घटना ताजी असताना पुन्हा एकदा मुंबईतल्या नाईट क्लबमध्ये नियमांचे उल्लंघन केल्याचे समोर आले आहे. याप्रकरणी मुंबई महापालिकेने गुन्हा दाखल केला आहे. २७५ व्यक्ती विनामास्क खिसमस आणि नवीन वर्षांची चाहूल यामुळे मुंबईत पार्टी, एकत्र भेटणे, नाईट क्लबमध्ये जाणे या गोष्टींमध्ये वाढ झाली आहे. दरम्यान, सांताक्रूझ भागात असलेल्या बॉम्बे अड्डा या नाईट क्लबमध्ये मोठ्या प्रमाणावर कोरोना नियमांचे उल्लंघन केले जात असल्याची बाब समोर आली आहे. पार्टी करणाऱ्या २७५ व्यक्तींनी मास्क घातलेला नव्हता. त्यामामुळे याप्रकरणी बॉम्बे अड्डा या नाईट क्लबला ३० हजारांचा दंड ठोठावण्यात आला आहे. बॉम्बे अड्डा नाईट क्लबप्रमाणे दादरच्या प्रीतम हॉटेलवर देखील कारवाई करण्यात आली आहे. महापालिकेच्या अधिकाऱ्यांनी हॉटेला अचानक भेट दिली.

